

# Авраам предлагает своего сына Исаака

**Ключевой стих:** *"И нарек Авраам имя месту тому: Господь, Который даст; как и поныне говорится: на горе Господней будет дано".*

**Бытие 22:14**

**Избранные места Писания:**

**Бытие 22:1-18**

Наш ключевой стих взят из одного из самых сильных и часто обсуждаемых событий, записанных в Библии. Можно представить себе, какую эмоциональную травму пережили Авраам и Исаак - Авраам из-за Божьего повеления принести Исаака во всесожжение, а Исаак из-за того, что отец собирался его зарезать. Было написано множество толкований, посвященных этому важному моменту библейской истории. Однако эта горькая история принесла драгоценные плоды - подтверждение авраамического обетования. "Вот что говорит Господь: За то, что ты послушался Меня и не упустил сына твоего, единственного твоего сына,

клянусь именем Моим, что Я непременно благословлю тебя. Я умножу твоих потомков до бесконечности, как звезд на небе и песка на морском берегу. Твои потомки будут покорять города своих врагов. И через твоих потомков благословятся все народы земли - все за то, что ты послушался Меня". Бытие 22:16-18

Доверие Авраама к Богу было величайшим. Возможно, он подозревал, что Бог не захочет, чтобы он довел до конца это проявление веры. На это намекает его послание сопровождавшим его людям. Увидев место, куда Бог привел его, чтобы принести Исаака в жертву: "Оставайтесь здесь с ослом", - сказал Авраам слугам. "Мы с мальчиком пройдем немного дальше. Мы поклонимся там, а потом вернемся". (Бытие 22:5). Обратите внимание, что он сказал "мы" во множественном числе, "вернемся".

Когда отец и сын поднимались к месту жертвоприношения, "Исаак обратился к Аврааму, отцу своему, и сказал: "Отец мой!". И он сказал: "Вот я, сын мой". Тогда он сказал: "Смотри, огонь и дрова, но где же агнец для всесожжения? И сказал Авраам: "Сын мой, Бог Сам даст Себе агнца для всесожжения". И пошли они вдвоем". Бытие 22:7, 8

Авраам связал Исаака и уже собирался зарезать его ножом, когда ангел Господень остановил его руку. Там, неподалеку, в зарослях терновника, находился овен, предоставленный Божьим провидением. Принесение в жертву барана в израильской скинии означало, что Господь принял ранее принесенного в жертву ягненка или быка. Это говорит о том, что Бог считал жертвоприношение Исаака завершенным, а овен означал, что Он принял его. стихи 9-13

Авраам сказал: "Сын мой, Бог даст Себе агнца". Господь обеспечит и, по сути, уже обеспечил. "Ибо так возлюбил Бог мир, что отдал Сына Своего Единородного, дабы всякий верующий в Него не погиб, но имел жизнь вечную. Ибо не послал Бог Сына Своего в мир, чтобы осудить мир, но чтобы мир спасен был чрез Него" Иоанна 3:16, 17.

Иисус - Агнец Божий, который берет на себя грех мира и открывает ворота жизни для восстановления человеческой семьи. (Иоанна 1:29) Это и есть воплощение Евангельской вести, как отметил апостол Павел в Послании к Галатам. "Писание, предвидя, что Бог оправдает язычников верою, заранее благовествовало

Аврааму, говоря: в тебе благословятся все народы". Галатам 3:8